

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

08/05/2023

### ΔΟΜΗ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΝΕΦΕΣ: Συγκέντρωση των εργαζομένων στο Υπουργείο Υγείας στις 11 Μαΐου για καταβολή δεδουλευμένων

Οι εργαζόμενοι στη Δομή Ψυχικής Υγείας «ΠΕΡΣΕΑΣ» που ανήκει στην Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία (ΑμΚΕ) «ΝΕΦΕΣ» **διεκδικούν την καταβολή των μισθών τους που έχει παγώσει από τον Αύγουστο του 2022**. Το πάγωμα της χρηματοδότησης οφείλεται σε οικονομικό έλεγχο που διεξάγουν οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του κράτους, στον φορέα-ιδιώτη που ανήκει η συγκεκριμένη ΑμΚΕ.

#### Περιγραφή της κατάστασης στην ΑμΚΕ

- Η χρηματοδότηση της συγκεκριμένης μονάδας γίνεται από το Υπουργείο Υγείας, όπως συμβαίνει με τις περισσότερες ΑμΚΕ. Την **κρατική χρηματοδότηση** διαχειρίζεται ο φορέας που είναι ένας **ιδιώτης, διαχειριστής** των Δομών και **εργοδότης** για τους εργαζόμενους. Το πρόβλημα είναι ότι ο απαραίτητος οικονομικός έλεγχος που διεξάγουν οι κρατικοί μηχανισμοί **είναι χρονοβόρος με αποτέλεσμα να έχει παγώσει η χρηματοδότηση από τον Αύγουστο του 2022**.
- Η μεγάλη καθυστέρηση ολοκλήρωσης των ελέγχων έχει επίπτωση τόσο  **στους εργαζόμενους** (μισθοί, αποζημιώσεις κλπ) όσο και στη ίδια τη λειτουργία της μονάδας δηλαδή στους **ωφελούμενους**. Πολλοί είναι οι εργαζόμενοι που έχουν παραιτηθεί λόγω της κατάστασης.
- Στο συμφωνητικό πρόσληψης των εργαζομένων υπάρχει ο πρωτοφανής και **απαράδεκτος όρος** ότι «*δεν θεωρείται βλαπτική μεταβολή η καθυστέρηση καταβολής της αμοιβής των εργαζομένων*». Ένας όρος **που επιχειρεί να μπλοκάρει** κάθε δυνατότητα διεκδίκησης των μισθών.
- Αν ο φορέας-ιδιώτης αποδειχτεί μη-κατάλληλος το Υπουργείο προχωρά τη διαδικασία αντικατάστασης του. Σε αυτή την περίπτωση **δεν υπάρχει καμία απολύτως μέριμνα** ούτε για την καταβολή των μισθών, ούτε για υποχρέωση του νέου εργοδότη να κρατήσει στην εργασία **τους ίδιους εργαζόμενους**.

Οι εργαζόμενοι, που **πιθανά μείνουν άνεργοι**, πρέπει να κινήσουν πολυδάπανες νομικές διαδικασίες για την καταβολή των μισθών τους, με αβέβαιο αποτέλεσμα.

Ο εργαζόμενος τελικά βρίσκεται σε μόνιμο εκβιασμό, δέσμιος της **φερεγγυότητας του φορέα-ιδιώτη**, των **χρονοβόρων διαδικασιών ελέγχου** και της πιθανότητας να βρεθεί **απλήρωτος και χωρίς δουλειά**.

## Η ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Το Υπουργείο Υγείας, που έχει υπό τον έλεγχο του τη Δομή, σήμερα είναι απλά θεατής μιας **μακροχρόνιας διαδικασίας ευτελισμού, απαξίωσης της μονάδας δηλώνοντας αδυναμία αποφασιστικής παρέμβασης**.

Το κρίσιμο σήμερα είναι να **ΑΠΕΜΠΛΑΚΕΙ** η καταβολή των μισθών από την διαδικασία ελέγχου και τη χρηματοδότησή του εργοδότη. **Να καταβληθούν οι μισθοί απευθείας στους εργαζόμενους με πρωτοβουλία του Υπουργείου**, ώστε να **μπορέσουν οι εργαζόμενοι να παραμείνουν στην εργασία τους** και να συνεχιστεί η λειτουργία της μονάδας.

## ΠΕΜΠΤΗ 11/5/2023: ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Το Κλαδικό Σωματείο της Αθήνας, με συσπειρωμένους όλους τους εργαζόμενους της Δομής, θα πραγματοποιήσει συγκέντρωση έξω από Υπουργείο Υγείας την

**Πέμπτη 11 Μαΐου στις 9 π.μ. με αιτήματα:**

- **ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΝΑ ΠΡΟΧΩΡΗΣΕΙ ΣΕ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΜΙΣΘΩΝ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ**
- **ΝΑ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΟΥΝ ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ ΑΝ Η ΔΟΜΗ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΜΕ ΤΟΝ ΙΔΙΟ ΕΡΓΟΔΟΤΗ ή ΑΥΤΟΣ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΕΙ.**

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος  
Αλεξόπουλος Δημήτρης



Η Γεν. Γραμματέας  
Μανωλοπούλου Γιάννα